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Objectif de la fiche : Manipuler les sélections, l’ordre des calques et les 
modes de fusion.
Mise en pratique de vos connaissances relatives à la création de sélections et vos connaissances 
relatives à l’utilisation des calques afin de réaliser une image composite. Ce TP met également en 
évidence la notion de repères et les modes de fusion de la palette Calques

Ouvrir le fichier voilier_final.psd. Ce fichier est le résultat auquel vous devez parvenir au terme de ce 
TP. Conservez ce document ouvert, il vous servira de modèle tout au long de l’exercice.
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Vous allez créer un nouveau document avec les paramètres suivants :

Pour l’enregistrer, faites Menu Fichier > Enregistrer 
sous > voilier.psd dans votre répertoire (votre fichier, 
sur votre poste...).

Maintenant, ouvrez le fichier bandesnoires.psd.

Faites Menu Fenêtre > Réorganiser > Tout afficher 
dans des fenêtres flottantes.
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Copiez par glissé-déposé et centrez le calque bandesnoires.psd sur le fichier voilier.psd.
Pour faciliter le centrage, pensez à utiliser la barre des options :

Résultat : un nouveau calque nommé Bandes Noires est automatiquement créé sur le fichier cible.

Fermez le fichier bandesnoires.psd et ouvrez le fichier mer.psd.

Glissez et déposez le calque sur le fichier “voilier.psd”, puis centrez-le.

Résultat : le fichier contient maintenant 3 calques > l’arrière-plan, Bandes Noires et Mer.

Fermez le fichier mer.psd puis déplacez le calque Mer afin qu’il se retrouve sous le calque Bandes 
Noires :
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Résultat : les bandes noires masquent maintenant la partie supérieure et la partie inférieure du 
paysage marin.

Vous allez maintenant, à l’aide d’un repère, redresser le paysage de mer 
afin que la ligne d’horizon soit parfaitement horizontale.

Définition : les repères aident au placement d’éléments dans un 
montage. Ils facilitent également la réalisation d’un tracé. Vous pouvez 
déplacer, supprimer ou verrouiller un repère afin d’éviter son déplacement 
accidentel.

Ils s’affichent sous forme de traits flottants non imprimables sur l’ensemble 
des calques de l’image.

Vous avez deux possibilités pour créer un repère :

Après avoir affiché les règles (menu Affichage ou Ctrl + R), il vous suffit de 
cliquer-glisser dans ces dernières pour positionner soit un repère vertical, 
soit un repère horizontal.
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Suivez cette explication :

L’autre méthode consiste à passer par le menu Affichage > Nouveau repère.

Pour redéplacer un repère, il suffit de se positionner dessus après avoir sélectionné l’outil 
Déplacement. Le pointeur change de forme vous indiquant que le déplacement est possible :

Pour supprimer un repère, toujours avec l’outil Déplacement sélectionné, déplacez 
ce dernier en le glissant en dehors de l’image, jusque sur la règle. Vous pouvez aussi 
simplement le sélectionner et faire suppr.

Pour supprimer plusieurs repères en une seule fois, allez sur menu Affichage > Repères 
> Effacer les repères.

par ce même menu, vous pouvez également verrouiller les repères pour qu’ils ne puissent être 
déplacés par erreur.

1 - Cliquez en maintenant appuyé

2 - Glissez vers le bas, un filet bleu apparait

3 - 3 - Placez votre filetPlacez votre filet

+
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Reprenons notre composition.

Sélectionnez le calque Mer puis placez un repère horizontal au quart inférieur de la fenêtre du 
document.

Agrandissez légèrement la fenêtre du document puis faites menu Édition > Transformation manuelle 
(ou Ctrl T).

Des poignées de redimensionnement 
s’affichent aux limites extérieures de 
l’image.

Positionnez le curseur de la souris à 
proximité d’une des poignées de coins 
du cadre de redimensionnement. Une
double flèche courbée apparait.
Il suffit ensuite de cliquer-glisser sur 
cette flèche afin d’effectuer une légère
rotation pour redresser la ligne d’horizon 
pour qu’elle coïncide avec le repère 
horizontal.
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Ainsi :

La barre des options vous donne aussi des informations :

Lorsque la rotation réalisée vous convient, validez la transformation en cliquant sur le bouton

Supprimez le repère et passons maintenant à la suite.

Ouvrez et importez de la même manière le fichier lune.psd, puis placez le calque sous le calque 
Bandes Noires. Fermez le fichier lune.psd dont nous n’avons plus besoin.

Déplacez le contenu du calque Lune sur la gauche en faisant correspondre sa ligne d’horizon avec 
celle du calque Mer.
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Vous allez maintenant appliquer un mode de fusion au calque Lune afin que celui se mélange avec 
le calque Mer. Le calque Lune étant toujours actif, sélectionnez le mode de fusion Superposition.

Le fond noir de l’image devient transparent, laissant apparaitre à sa place les pixels du calque Mer.

Remarque : les modes de fusion de la palette Calques permettent de réaliser des mélanges de pixels, 
en combinant la couleur des pixels présents sur le calque auquel est appliqué le mode de fusion 
avec les couleurs des pixels présents sur tous les autres calques.

Le mode de fusion Superposition a pour effet de masquer les couleurs sombres du calque Lune au 
profit des couleurs du calque Mer. Il conserve, par contre, les couleurs claires du calque Lune, à 
savoir, la lune et son reflet.

Pour parfaire le montage, vous allez attribuer une légère rotation au calque Lune afin de redresser 
la ligne d’horizon laissée par le reflet pour qu’il coïncide avec la mer.
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Maintenant, ouvrez le fichier bateau.psd. Dupliquez le calque pour ne pas travailler sur le calque 
original. Vous allez, sur cette copie, isoler le voilier en réalisant dans un premier temps une sélection 
des zones claires de l’image avec l’outil Sélection d’objet puis supprimer cette sélection avec la 
flèche retour du clavier :

Affinez votre travail avec l’outil Lasso polygonal pour un travail plus précis et supprimer la partie 
basse de l’image. Vous devez obtenir ce résultat :

Maintenant, copiez-collez ce fichier sur le document voilier.psd.

Positionnez le nouveau calque juste en dessous 
de “Bandes Noires” et renommez-le “Voilier”.

Ensuite, placez le navire horizontalement à droite 
de la lune et verticalement légèrement en dessous 
de la ligne d’horizon.

Fermer le fichier bateau.psd.



GRETA Est Bretagne											           10

PHOTOSHOP - TRAVAUX PRATIQUES						            Partie 1 - TP 06

Vous en êtes là :

Ouvrez maintenant le fichier marin.psd et faites un copier-coller de ce fichier sur voilier.psd, comme 
vous l’avez appris.

Positionnez le calque juste au-dessous de Bandes Noires puis déplacez le visage du vieil homme 
à gauche de la composition :
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Fermez le fichier marin.psd.

Le calque Marin étant toujours actif, sélectionnez le mode de fusion Superposition. Afin de ne pas 
superposer le personnage et la lune, diminuez la taille du marin (Ctrl T). Vous obtenez cet effet :

Résultat : le fond noir de l’image devient transparent, laissant apparaître à sa place les pixels des 
calques sous-jacents.

Continuons. Ouvrez le fichier carte.psd. Comme précédemment, copiez-collez ce fichier sur voilier.
psd, positionnez le calque juste au-dessous de Bandes Noires puis déplacez la carte verticalement 
vers le bas de la composition. Vous devez obtenir ce résultat :
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Fermez le fichier carte.psd. 

Assurez-vous que le calque Carte est toujours actif et sélectionnez le mode de fusion Lumière tamisée.

Résultat : le mode de fusion Lumière tamisée permet d’éclairer l’image de la carte avec une lumière 
diffuse laissant apparaitre les pixels des calques sous-jacents.

Enfin, ouvrez le fichier drapeaux.psd.

Copiez-collez ce fichier sur voilier.psd et positionnez le calque juste au-dessous de Bandes Noires.
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Fermer le fichier drapeaux.psd.

Le calque Drapeaux étant actif, vous allez redimensionner ce dernier par le biais du menu Édition > 
Transformation manuelle ou Ctrl + T.

Rappelez-vous que pour conserver l’homothétie, vous ne devez utiliser aucune autre touche.
[Observez ce qui se passe si vous appuyez sur Maj ou Alt. Ou encore Ctrl].

Résultat attendu :

Vous allez maintenant appliquer un retournement horizontal de l’image à l’aide du menu Édition >
Transformation > Symétrie axe horizontal :
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Déplacez les drapeaux sur le bord droit de la composition (vous pouvez utiliser les options d’alignement 
sur la Toile).

Puis faites une sélection pour supprimer le ciel autour des drapeaux :

Appliquez ensuite le mode de fusion Lumière crue. Vous obtenez ce résultat :
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Vous voici au terme de ce TP. N’oubliez pas, avant de passer au TP suivant, de 
répondre au QUIZ. Si nécessaire, prenez le temps de revoir certains points.

QUIZ

https://g.co/gemini/share/74d23f5712e9

